

5237 Деяния Апостолов 16 *5237 Acts 16*

Давайте откроем наши Библии на 16-ой главе книги Деяний Апостолов.

В конце предыдущей главы, которую мы изучали в прошлый раз, между Павлом и Варнавой возникло некоторое разногласие. Прежде они были сотрудниками и вместе ходили в своё первое миссионерское путешествие. Теперь они собираются во вторую поездку. Но поскольку Варнава настаивал на том, чтобы взять с собой своего племянника - Иоанна Марка, который оставил Павла и Варнаву в их первом путешествии, а Павел отказывался, ссылаясь на его неверность, между ними возникло такое сильное разногласие, что оно даже привело к разрыву. Варнава взял с собой Марка и вместе с ним отправился на Кипр. Павел же взял Силу, и вдвоём они отправились в Малую Асию. Итак, 16-ая глава книги Деяний Апостолов.

„Дошёл он [то есть, Павел в сопровождении Силы] до Дервии и Листры.”

Дервия - одно из тех немногих мест, которые Павел прошёл очень спокойно, без особых приключений. Его пребывание там не закончилось смутой или восстанием против апостолов, Павла не бросили в тюрьму и не побили камнями. Он покинул этот город очень мирно, что для его служения было необычно. Выйдя же из Дервии, они пришли в Листру, где, в его первый визит, Павла побили камнями и вытащили из города, считая мёртвым.

„И вот, там был некоторый ученик, именем Тимофей, которого мать была Иудейка уверовавшая, а отец Еллин...”

Это второе посещение Листры произошло, скорее всего, около 5-ти лет спустя после первого прихода Павла туда, когда он был побит камнями. Возвратившись в это место, где он 5 лет назад основал церковь, для Павла, несомненно, было большим ободрением видеть, что церковь там продолжала существовать. Верующие там пребывали в Господе.

Иисус сказал Своим ученикам:

„Не вы Меня избрали, а Я вас избрал и поставил вас, чтобы вы шли и приносили плод, и чтобы плод ваш пребывал...”

Самой важной частью любого служения является плод, который пребывает. Главное не то, сколько человек возрадуются о Господе и пообещают следовать за Христом, но то, кто из них будет продолжать следовать за Ним 5 лет спустя, - вот что действительно важно. На этот раз, придя в Листру, апостолы нашли ученика по имени Тимофей, который, возможно, пришёл к Богу пятью годами ранее, благодаря служению Павла в его первом миссионерском путешествии. Но теперь, конечно, через пять лет, он возрос, стал более зрелым в своём познании Христа и поэтому был назван верным учеником. Его мать была иудейка, а отец - еллин, то есть, грек. О Тимофее Павлу „свидетельствовали братья, находившиеся в Листре и Иконии”.

У юноши были хорошие рекомендации, и Павел хотел, чтобы Тимофей присоединился к нему в его путешествии. Перед этим с Павлом шёл Марк, и Павлу, видимо, нравилось использовать в служении помощь таких вот молодых ребят, полных энергии и энтузиазма, готовых идти даже на край света. Кроме того, я думаю, Павел хотел использовать это время для научения Тимофея, чтобы помочь ему ещё больше возрасти в Боге.

Мне кажется, что научение - это очень важная часть служения. Когда Бог благословляет и использует человека в служении, я думаю, что если этот человек мудр, он обязательно станет работать со следующим поколением. Я очень заинтересован в молодёжи. В молодых людях, у которых есть Богом данные способности и помазание на служение. Я люблю вкладывать в них своё время, потому что они будут продолжать нести это служение, когда нас самих вынесут отсюда. Я очень хочу, чтобы Божье служение продолжалось. Павел предложил Тимофею пойти с ним, потому что он, вне всякого сомнения, думал о том, что не останется на этой земле навечно, и желал научить этого молодого парня тому, что знал сам, чтобы тот мог продолжить его служение после того, как самому Павлу придётся уйти со сцены.

Итак, Тимофей стал компаньоном Павла. Интересно, что Павел упоминает имя Тимофея в 6-ти своих посланиях к церквям, приветствуя от его имени находящихся там верующих. Два Послания Павла были адресованы самому Тимофею. Павел говорит о том, какой помощью и поддержкой был для него этот молодой ученик. Он просит, чтобы Тимофей пришёл к нему и принёс какие-то бумаги, которые ему были нужны. Между Павлом и Тимофеем, которого Павел называл своим „истинным сыном в вере“, существовали очень близкие отношения.

Итак, Тимофей был одним из тех, кого сам Павел привёл ко Христу, а позже ещё и стал ему учителем.

„Его пожелал Павел взять с собою; и, взяв, обрезал его ради Иудеев, находившихся в тех местах; ибо все знали об отце его, что он был Еллин.

Проходя же по городам, они предавали верным соблюдать определения, постановленные Апостолами и пресвитерами в Иерусалиме.”

Что это были за определения от апостолов в Иерусалиме? Что язычникам, чтобы спастись, совсем не обязательно быть обрезанными. Интересно, что отправляясь к язычникам, чтобы передать им решение церкви в Иерусалиме и научить их, что обрезание не является необходимым условием спасения, Павел обрезает Тимофея. Его действия кажутся противоречащими его словам. Почему же он это делает? Почему Павел настоял на том, чтобы Тимофей был обрезан? Я уверен, что это был замечательный ход Павла, который не хотел вызвать ещё большей натянутости в отношениях с иудеями, чем та, которая уже существовала на тот момент. Иудеи знали, что отец Павла был Еллином, греком. Поэтому, чтобы не вступать в ещё один спор с ними, Павел решает обрезать Тимофея. Это всё равно ничего бы не изменило, но ради пользы братьев, Тимофею надлежало принять обрезание. Павел написал позже: „Для всех я сделался всем, чтобы спасти по крайней мере некоторых ... для Иудеев я был как Иудей, ... для чуждых закона--как чуждый закона,” - «всё для всех...» Мне кажется, что в этом заключалась жизненная философия. Как он написал Римлянам:

„Если возможно с вашей стороны, будьте в мире со всеми людьми”.

Делайте для этого всё, что только можете. Настолько, насколько это возможно, живите в мире со всеми людьми. Если между вами возникнет какое-то разногласие, которое не будет иметь для вас особого значения, согласитесь с ними. Вместо того, чтобы делать из мухи слона и устраивать скандал, просто спокойно смиритесь с этим. Так мыслил Павел, желая сблизиться с каждым человеком настолько, насколько это только возможно, оставаясь при этом твёрдым в вопросах веры и совести. Когда

церковь в Иерусалиме пыталась взвалить на язычников всё бремя закона Моисеева, Павел стоял на своём. Когда Пётр, будучи в церкви в Антиохии, ел с язычниками, но потом, когда пришли некоторые братья из Иерусалима, отделился от них и перестал есть с ними, что, в конечном счёте, послужило причиной разделения в той, Павел обличил его, о чём позже написал: „Я лично противостоял ему, потому, что он был неправ, создавая разделение в церкви тем, что отошёл от язычников, как если бы во Христе было разделение между иудеями и язычниками.”

Итак, в том, что касается твоих убеждений, твоей веры - стой на своём. Но там, где это не так важно, согласись со своими оппонентами и храни мир между братьями. Мне кажется, что именно по этим соображениям Павел обрезал Тимофея, хотя именно тогда они несли церквям послание от церкви в Иерусалиме, что, если вы язычник, то для спасения вам не надо обрезываться и соблюдать весь закон Моисеев. Но поскольку иудеям было известно, что отец Тимофея - еллин, Павел убедил его принять обрезание. Просто для того чтобы сохранить мир...

Итак, они проходили по городам, передавая определения от церкви в Иерусалиме...

„И церкви утверждались верою и ежедневно увеличивались числом.”

Ранняя церковь была сильной церковью. Это была процветающая церковь. И, как мы скоро увидим, это была церковь, которая управлялась непосредственно силой Святого Духа. Дух направлял все действия ранней церкви, и я верю, что именно это было причиной их успеха. Самый трагичный момент в истории Церкви наступил, когда человек решил заменить работу Духа Святого в церкви своими собственными усилиями. Павел позже написал верующим в Галатии:

„О, несмысленные Галаты! кто прельстил вас, [что вы так скоро отошли от истины] начав духом, теперь оканчиваете плотью?”

Я уверен, что если бы Павел писал церкви нашего времени, всей церкви целиком, он бы написал следующие слова: „О, несмысленные люди! Кто обманул вас, кто внушил вам отойти от истины? Начавши Духом, думаете ли вы, что можете окончить, совершить, привести всё к совершенству по плоти?!”

В ранней церкви не было никаких специальных евангелистических программ, они не старались как-то оказать давление на людей, у них не было всех этих современных удобств и техники, которые мы имеем в наши дни, и тем не менее церкви росли ежедневно, просто потому что слово Божье проповедывалось в них, и Тело Христово укреплялось общением верующих. Церкви

„ежедневно увеличивались числом.

Пройдя через Фригию и Галатийскую страну, они [Павел и Сила] не были допущены Духом Святым проповедывать слово в Азии.

Дойдя до Мисии, предпринимали идти в Вифинию; но Дух не допустил их.

Миновав же Мисию, сошли они в Троаду.”

Павел старался перейти севернее, в Азию, но каждая его попытка останавливалась Духом Святым. Дух запрещал им идти и проповедывать Слово в Азии, Дух не позволял им идти в Вифинию. Как именно, каким образом Дух запрещал им? Интересно, что нам не говорится, каким именно образом Дух это делал. Было ли это данное им слово пророчества? Конечно, для этого Павел должен был быть стопроцентно убеждён, что это пророчество было от Бога, потому что он был человеком с очень сильной волей и действительно очень хотел идти туда. Каким же образом Дух запрещал им? Мы не знаем. Существует мнение, что Дух запрещал им идти через болезнь Павла, что Павел просто был слишком слаб для путешествий. В послании к Галатам, вспоминая о том, как они проходили через Галатию, Павел

говорит, что он был там в болезни и немощи. Я думаю, что это позволяет нам догадываться о том, как Бог останавливал Павла. Апостол, как я уже сказал, был человеком довольно целеустремлённым, из тех, кого не остановишь, просто схватив за руку. Павел - очень неугомонный человек. В его случае это, наверное, было хорошей чертой характера. Он просто не смог бы перенести и преодолеть все трудности его миссионерских „приключений”, если бы у него не было такого сильного и могучего духа. И всё же, наши сильные стороны могут иногда оказываться и нашими слабостями. Если эта сильная черта не предана Богу полностью, тогда это может стать самой уязвимой точкой моей жизни. Это значит, что когда Бог захочет направить меня в определённом направлении, Ему придётся быть со мной очень жёстким. Возможно, что Павел был настолько непоколебим в своём решении идти в Асию, что Богу пришлось в буквальном смысле положить его на обе лопатки и сделать его настолько больным, что тот оказался просто не в состоянии встать с кровати. После нескольких дней, проведённых в постели, не имея сил даже перевернуться на другой бок, он сказал: „Похоже, Дух запретил нам идти в Асию.” А потом, „мы «предпринимали идти в Вифинию; но Дух не допустил» нас. И тогда мы пошли в Троаду.

И там, в Троаде,

”было ночью видение Павлу: предстал некий муж, Македонянин, прося его и говоря: приди в Македонию и помоги нам.”

Итак, в ночном видении Павел увидел человека из Македонии, который умолял его о помощи. И

”после сего видения, тотчас мы положили отправиться в Македонию...”

Обратите внимание на местоимение „мы”... Помните, что автор книги Деяний - Лука. С этого момента повествование впервые начинает вестись от первого лица. Нет никаких сомнений, что именно здесь, в Троаде, Лука и встретился с Павлом, и очень возможно, что причиной этому послужила болезнь Павла, ведь Лука был врачом. Кто знает?... Некоторые исследователи верят, что именно Лука был тем человеком, которого видел Павел в своём видении, и который умолял его: „Приди в Македонию и помоги нам.” Как бы то ни было, но с этого момента Лука стал спутником Павла. Заметьте это во второй части стиха:

„После сего видения, тотчас мы положили отправиться в Македонию, заклячая, что призывал нас Господь благовествовать там.”

Итак, в тексте появляются местоимения ”мы” и ”нас”, - это говорит нам о том, что с этого момента Лука присоединяется к Павлу и его спутникам.

Это лишь один из примеров того, каким образом Бог может направлять людей на различные служения. Я знаю человека, который был президентом банка неподалёку от нас. Он посвятил свою жизнь Иисусу Христу и почувствовал, что Бог призывает его на служение. Продолжая оставаться президентом банка, он начал посещать курсы и усиленно занимался самостоятельно, в будущем надеясь оставить банк и банковское дело и всё своё время посвятить служению. Когда он готовился к этому, ожидая от Бога каких-то более конкретных указаний, однажды ночью он увидел сон. Он видел старого, совершенно седого человека, который стоял за плугом на поле, которое было только частично распаханно. Во сне старик просил его: „Приезжай в Панаму и помоги мне собрать урожай душ здесь.” Бывший президент банка принял это как Божий зов, изучил испанский и отправился в Панаму, чтобы нести Евангелие местным жителям. Его служение там было очень успешным, и вот, однажды вечером к нему обратился один из врачей местной больницы, говоря: „У нас лежит один пожилой человек, у которого, похоже, нет ни друзей, ни семьи. Он умирает. Мы подумали, что было бы очень хорошо, чтобы его навещил священник и поговорил с ним. Кажется, что он просто в транс...” Миссионер отправился в больницу. Когда же сестра ввела его в палату, к его изумлению, больной старик оказался тем самым человеком, которого он

видел в своём сне. Это его заинтересовало, и он решил побольше узнать об этом человеке. Разослав запросы, в конце концов он узнал, что этот пожилой человек был миссионером пресвитерианской церкви. Никто не знает, каковы точно были результаты его служения там, но, основываясь на том факте, что это тот же самый человек, которого он видел в своём сне за многие километры от этого места, мой знакомый пришёл к выводу, что сейчас он собирает урожай, семена которого посеял этот человек, основавший всего несколько небольших миссий в лесах Панама.

Бог не ограничен в Своих ресурсах. У меня никогда не было видения, и у меня никогда не было какого-то откровения - ни через ангела, ни каким-либо иным образом, - что я должен посвятить себя служению. Я почувствовал Божье призвание несколько иным способом. Бог просто вложил в моё сердце сильное желание посвятить свою жизнь Ему. Мне всегда казалось, что было бы здорово, если бы Бог прислал какого-нибудь ангела, или дал бы мне какое-нибудь видение, чтобы в моей жизни было что-то такое, из ряда вон выходящее, чем я мог бы с вами сегодня поделиться. Конечно, было бы очень здорово рассказать вам о том, как ночью Ангел Божий явился ко мне, и вдруг вся комната озарилась странным свечением, и я услышал голос, говорящий: „Чак, ты Мне нужен для служения...” Но ничего такого со мной не происходило. Несомненно, это было бы очень забавно. Когда я учился в Библейском колледже, я был знаком с несколькими молодыми ребятами, которые свидетельствовали о чём-то подобном. Их свидетельства мне всегда казались ужасно захватывающими. Но как бы то ни было, насколько мне известно, никто из них на сегодняшний день не принимает участия в служении. Я считаю, что эмоции - это замечательно. Иметь какое-то сильное эмоциональное переживание в ваших отношениях с Богом - это прекрасно. У меня тоже было несколько очень сильных эмоциональных переживаний в поклонении Богу. Но всё же, основывать свою жизнь на Божьем Слове намного важнее, чем любое сильное эмоциональное переживание. Наша вера должна быть основана на факте. Божье Слово - это тот факт, на котором основана моя вера, и таким образом, моя вера никогда не колеблется, потому что и Божье Слово никогда не изменяется. Если я основываю свою веру на каком-то переживании, тогда я нахожусь в опасности, потому что меня может постигнуть другое, совершенно противоположное переживание или моё переживание просто потускнеет и исчезнет из памяти. Переживания могут тускнеть, эмоции могут исчезать, но Божье слово остаётся неизменным. Поэтому, моя вера должна быть основана на Слове, моё служение должно основываться на Слове Божьем, а не на моих восторгах и не на огненных буквах, которые я, якобы, видел однажды, когда наблюдал за закатом...

Итак, Бог в видении показал Павлу, что должно стать дальнейшим направлением его служения, и Павел постарался ответить на этот призыв немедленно. Поэтому, „отправившись из Троады, мы прямо прибыли в Самофракию, а на другой день в Неаполь...”

Ветер был попутным, и они пересекли море напрямую - из Троады в Неаполь. Условия им благоприятствовали, и всё путешествие заняло у них всего два дня. Позже Павлу снова пришлось пересечь море в том же месте, но тогда ему на это потребовалось уже 5 дней. Сейчас же Бог вёл их в Македонию... Павел намеревается как можно быстрее исполнить призвание Божье, ветер помогает ему, и он попадает напрямик в Македонию. Иногда, когда мы служим Господу, нам тоже дует попутный ветер. Всё идёт как по маслу, и мы несёмся на всех парусах. В другой раз - приходится тащить весь воз самому. В такие моменты кажется, что вы медленно карабкаетесь в гору, а ветер вам дует прямо в лицо. Но эти трудности вовсе не значат, что я действую не по воле Божьей. Столкнувшись с трудностями, я не имею права сказать: „Хорошо, Бог, куда Ты хочешь, чтобы я отправился?“, а потом отпустить вёсла и плыть по течению.

Из Неаполя они отправились в Филиппы, римскую колонию. Филиппы были очень важным городом в истории. Именно там произошла знаменитая битва, в которой войска Брута потерпели поражение. В Филиппах путешественники пробыли несколько дней. Прибыв туда, они оказались в совершенно новом окружении. Они находились в Греции, в Европе. Сама культура очень отличалась от культуры стран Азии. Павел со своими спутниками пробыли там в течение нескольких дней, практически ничего не делая.

„В день же субботний мы вышли за город к реке, где, по обыкновению, был молитвенный дом...”

Это не совсем точный перевод. На греческом здесь сказано, что на этом месте люди просто собирались для молитвы. Там не было никакого дома, просто берег реки.

”...И, сев, разговаривали с собравшимися там женщинами.”

То, что в Филиппах не было синагоги, означает, что во всём городе не набралось и 10 взрослых мужчин - иудеев. Потому что, если в городе проживало хотя бы 10 иудеев - мужчин, они были обязаны построить синагогу. В тех городах, в которых иудеев было меньше и у них не было синагоги, они обычно просто встречались в каком-нибудь месте, и там проводили свои субботние моления. Узнав, где проходят такие собрания, Павел отправился туда. Видимо, там вообще не было верующих мужчин - иудеев, а только женщины. Поэтому мы читаем о том, как Павел сел и разговаривал с женщинами, которые собрались у реки на молитву.

„И одна женщина из города Фиатир, [одна из этих женщин оказалась родом из Азии,] именем Лидия, торговавшая багрянницею, чтущая Бога, слушала; и Господь отверз сердце её внимать тому, что говорил Павел.

Когда же крестилась она и домашние её, то просила нас, говоря: если вы признали меня верною Господу, то войдите в дом мой и живите у меня. И убедила нас.”

Она торговала багрянницей, и я могу с уверенностью сказать, что её дело несомненно процветало. Заметьте, какое давление она оказывает на Павла и его спутников: „Если вы почитаете меня достойной, тогда войдите и оставайтесь в моём доме.” Значит, если вы не придёте и не останетесь, этим вы, как бы, скажете: ”Нет, женщина, ты не достойна...” Она преподносит это таким образом, что не остаётся никаких сомнений - она была хорошим продавцом. Она сумела оказать давление даже на Павла и тех, кто был с ними: „Если вы признали меня верною Господу, то войдите в дом мой и живите у меня.”

”И убедила нас.

Случилось, что, когда мы шли в молитвенный дом...”

- Снова хочу напомнить вам: это не молитвенный дом. Как мы уже сказали, в Филиппах не было синагоги. Они направлялись к тому месту, где верующие собирались для молитвы на берегу реки...

”...Встретилась нам одна служанка, одержимая духом прорицательным, которая через прорицание доставляла большой доход господам своим.

Идя за Павлом и за нами, она кричала, говоря: сии человеки--рабы Бога Всевышнего, которые возвещают нам путь спасения.

Это она делала много дней. Павел, вознегодовав, обратился и сказал духу: именем Иисуса Христа повелеваю тебе выйти из неё. И дух вышел в тот же час.

Тогда господа её, видя, что исчезла надежда дохода их, схватили Павла и Силу и повлекли на площадь к начальникам.

И, приведя их к воеводам, сказали: сии люди, будучи Иудеями, возмущают наш город

и проповедуют обычаи, которых нам, Римлянам, не следует ни принимать, ни исполнять.

Народ также восстал на них, а воеводы, сорвав с них одежды, велели бить их палками

и, дав им много ударов, ввергли в темницу, приказав темничному стражу крепко стеречь их.

Получив такое приказание, он ввергнул их во внутреннюю темницу и ноги их забил в колоду.”

Итак, на этот раз проблемы начинаются по несколько иной причине. На улицах города апостолов начинает преследовать девушка-служанка, одержимая нечистым духом, с помощью которого она могла предсказывать будущее. Люди, которым она принадлежала, использовали её одержимость и неплохо зарабатывали на ней. В те времена люди испытывали какое-то необъяснимое уважение к людям со странностями, которых мы, в наше время, может быть, назвали бы просто сумасшедшими. Они верили, что боги забрали их ум, и в большинстве случаев - заменили их умы на божественные. Поэтому люди испытывали необъяснимое благоговение перед такими помешанными. И вот, эта молодая барышня, одержимая нечистым духом, которая могла предсказывать будущее и угадывать различные вещи, стала следовать за Павлом и его спутниками, провозглашая истину о них. Она говорила: „Эти люди - слуги Бога Всевышнего, и они показывают нам путь ко спасению.” В общем, она их неплохо разрекламировала. Всё, что она говорит - правда. Но Павел не хочет рекламной кампании, организованной самим Сатаной. Это ещё раз утверждает меня в том мнении, что подражать в своей рекламной кампании образцу, который мы видим в этом мире, - очень опасно для церкви. Мы не можем действовать по образу этого мира. Для многих церквей это стало привычным и очень важным делом - приглашать на свои программы роста церкви профессиональных рекламных агентов. Есть такие люди, которые действительно этим занимаются и получают определённую сумму денег за каждого человека, которого они приводят в церковь. Есть профессиональные финансисты, которые за деньги берутся поднять доход вашей церкви. Они приходят в вашу церковь, разговаривают с людьми, убеждают их и даже оказывают на них определённое давление, говоря, что в этом году им просто необходимо передать церкви такую-то сумму. Обычно под таким давлением человеку не остаётся ничего больше, как только согласиться. Если же вы согласились, вас заносят в компьютер, и если вы не сделаете свой взнос к определённому числу месяца, вам начнут приходить письма: „Мы не получили вашего взноса. Церковь полагается на ваше обещание дать столько-то и столько-то. На этом мы основываем все наши расходы, но вы, вероятно, забыли о своём обещании...” и тому подобное. Это явное подражание миру и мирскому образцу. Павел не хотел иметь с мирской рекламой ничего общего. Вознегодавав из-за происходящего, он приказал духу выйти из девушки. Когда же люди, которые использовали её способности для получения дохода, увидели, что она исцелилась, они были очень рассержены этим. Как это ужасно, что люди могут быть настолько жадными и эгоистичными, что даже тот факт, что человек получает освобождение от нечистого духа, приводит их в ярость... Но как бы то ни было, Павел был брошен в темницу внутренней тюрьмы, а его ноги были закованы в колоду.

„Около полуночи Павел и Сила, молясь, воспевали Бога; узники же слушали их.”

Смею предположить, что их сокамерникам это наверное не очень нравилось. Полночь, время спать, а они поют. У кого-то наверняка промелькнула мысль: „Ну, что ещё сумасшедших сюда посадили?” Но так или иначе, это было хорошим свидетельством этим людям. Ведь апостолов избивали, нанеся им много ударов, и в тексте нет никакого упоминания о том, что им хотя бы омыли раны и смыли кровь. Их

просто бросили в эту грязную, переполненную темницу, да ещё и заковали в колодки. Они далеко от дома, в чужой стране с чуждой им культурой, и никто не мог с уверенностью сказать, что ожидало их завтра. Но вместо того, чтобы отчаиваться, они .. поют. Они молятся и славят Господа, воспевая Ему хвалу.

„Вдруг сделалось великое землетрясение, так что поколебалось основание темницы; тотчас отворились все двери, и у всех узы ослабели.

Темничный же страж, пробудившись и увидев, что двери темницы отворены, извлёк меч и хотел умертвить себя...”

Он, естественно, полагал, что все узники убежали, а за это ему грозила смертная казнь.

„Но Павел возгласил громким голосом, говоря: не делай себе никакого зла, ибо все мы здесь.

Он потребовал огня, вбежал в темницу и в трепете припал к Павлу и Силе,

и, выведя их вон, сказал: государи мои! что мне делать, чтобы спастись?”

Знаете, я верю, что Господь позволил Павлу и Силе быть брошенными в тюрьму только затем, чтобы донести Евангелие до этого человека. Когда вы попадёте на небеса и скажете: „Послушай, Павел, неужели ты думаешь, что это справедливо, что Бог позволил, чтобы тебя так избили и бросили в тюрьму, только для того чтобы твой тюремщик мог спастись? Ты думаешь, что это справедливо, что Бог так с тобой поступил?” Я думаю, что Павел указал бы вам на того стражника: „Вон он, вон там. А вот его семья. Спасение получил не только он, спаслась вся его семья. Конечно, я был рад это сделать, чтобы он мог навечно стать моим братом здесь, в Божьем Царстве.” Я верю, что Бог просто хотел достигнуть этого филиппийского тюремщика и именно поэтому допустил, чтобы Павел оказался в тюрьме.

„...Что мне делать, чтобы спастись?”

Может быть, Павел сказал: „Стань членом церкви, давай десятину...”? Нет!

”...Веруй в Господа Иисуса Христа, и спасёшься ты...”

„Ты хочешь сказать, что это всё?” - „Да, это всё. Всё, что тебе надо, - это верить в Иисуса Христа.” Бог устроил всё очень просто. Ни у кого нет оправдания, чтобы не быть спасённым...

Павел добавил: „...И весь дом твой.” Некоторые люди принимают его слова за обетование, утверждая, что раз они спасены, то спасена и их семья, потому что Павел сказал: „И дом твой.” Я не верю, что это достаточно крепкое библейское основание для того, чтобы на нём выстраивать целое учение. Возможно, эти слова Павла могли быть пророчеством. Некоторые учёные предполагают, что даже семья самого Павла не была спасена. Я верю, что мы должны молиться и верить, что Бог может спасти наши семьи, и я очень хочу ободрить каждого из вас, чтобы вы продолжали молиться за тех, кого вы любите, за ваших родственников, за тех из них, кто ещё не спасён... Молиться и верить, доверяя Богу во всём, что касается их спасения. Но я не верю, что вы можете использовать эти слова для того, чтобы утверждать, что они уже спасены, как это делают некоторые. Ведь дальше Писание говорит: „Они

«проповедали слово Господне ему и всем, бывшим в доме его.»”

Итак, они свидетельствовали не только ему, но также и его семье.

”И, взяв их в тот час ночи, он [то есть, этот тюремщик, - он взял апостолов и] омыл раны их и немедленно крестился сам и все домашние его.”

Итак, вместе с ним крестилась и вся его семья.

”И, приведя их в дом свой, предложил трапезу и возрадовался со всем домом своим, что уверовал в Бога.”

Значит, действительно, вся его семья спаслась, но ведь все они и поверили, и все они крестились...

”Когда же настал день, воеводы послали городских служителей сказать: отпусти тех людей.

Темничный страж объявил о сём Павлу: воеводы прислали отпустить вас; итак выйдите теперь и идите с миром.”

И вот здесь вылезло упрямство Павла. О нет, я не только не осуждаю Павла, я его полностью поддерживаю. Он сделал то, что в тех же обстоятельствах, несомненно, сделал бы и я.

„Павел сказал к ним: нас, Римских граждан, без суда всенародно били и бросили в темницу, а теперь» они думают, что могут просто тайно нас выпустить? Нет, так дело не пойдёт. «Нет, пусть придут и сами выведут нас.»”

”Городские служители пересказали эти слова воеводам, и те испугались, услышав, что это Римские граждане.”

По закону, то, что они сделали с Павлом, было совершенно недопустимо по отношению к римским гражданам...

Филиппы были римской колонией. Они гордились тем, что живут по законам римского правосудия... Но если в Риме узнают, что они избили и бросили в тюрьму римских граждан, даже не предъявив им никакого обвинения, они могли тут же распрощаться со всеми своими должностями. Поэтому, воевод это очень испугало. Павел добился своего - им пришлось немного потрепетать.

”И, придя, извинились перед ними и, выведя, просили [они умоляли их] удалиться из города...”

”Послушайте, вы не могли бы уйти из нашего города?”

”Они же, выйдя из темницы, пришли к Лидии и, увидев братьев, поучали их, и отправились.”

Так в Филиппах была основана хорошая, сильная церковь. Позже, находясь в римской тюрьме, Павел напишет письмо церкви в Филиппах, известное как Послание к филиппийцам. Прочитайте это послание. Оно адресовано как раз тем людям, чьи жизни изменились в результате того служения, которое начал Павел, будучи в Филиппах...

Пусть Господь обильно благословит вас. Будьте открыты для Его работы в вашей жизни, ищите Его воли, пребывайте в Его слове. Во имя Иисуса Христа.

Перевод на русский язык:

Служение ”Евангелие для России”
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при условии, что они не используются в коммерческих целях.

Translated into Russian language by:
Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-commercial purposes.